

# 现代交通人

讲述交通事 汇聚正能量

第36期

2016年1月8日 星期五

## 徐宿淮盐铁路全面开工

### 苏北迈入「快」时代



**走进——重点建设工程现场**

## 吴崇江：执着坚守在养护路上

在一些人眼中，养路工是最平凡不过的工种，而他却痴心养路，把路当成自己的脸面，一干就是35年，并获得宿迁市首届最美交通人的称号。吴崇江，宿迁华通有限公司养路工。

### 当初扛锹修路，曾被乡邻嘲笑

在吴崇江14岁时，家所在的晓店乡嶂山村突然遭遇洪水，大水淹没了这个原本就十分贫困的家。灾难和饥饿并没有带来意志的丧失，年少的吴崇江励志要用一辈子，把自己的日子过好。

初中毕业后，吴崇江回到家里帮助父母挣工分。不久，经一亲戚介绍，老实巴交的他被县公路站领导看中，当上了一名养路工。

他主要负责清扫新路井头至嶂山2公里路段，每天收工，他扛起铁锹回家，常被村里几个年轻人戏称“猪八戒来了”。吴崇江十分恼怒，但也无奈，好长一段时间里，他总是低着头扫路，生怕被村里熟人看见。

刚踏上公路，没有养护经验，吴崇江自学养护知识，虚心向年长的工友请教，干起活来从不惜力，很快，他就从一个愣头小伙子成长为

能干的养路工，对自己工作也有了很大改观。他养护过的路段，整洁、平顺，多次被评为“样板段”，大家都赞他“养过路不会坏，走起路比车快”。

做事踏踏实实，爱动脑筋的品性让他深得单位领导信任，几年前，让他负责路面施工队，带领十几个人负责道路小修和坑塘作业。在吴崇江的生活字典里，从来没有双休日、节假日的概念。他说，习惯了每天忙碌的生活，也不再奢求假期。

工友们说，路就像吴崇江的家，而他的心永远在路上。

### 家庭突遭变故，依然默默坚守

修路没有固定地点，刚修好一段路，就赶往下一段路。

吴崇江和他的工友一天要在路上呆十多个小时，有时候要等一车料子铺完才能回家，这时候村里大多数人都已经入睡。

正当他对未来生活无限向往之时，不料妻子身患重病。吴崇江为了给妻子看病，不仅花光了家里的积蓄，还借上了一大笔外债，可妻子最终还是病故，离开了他和三个孩子。

一贫如洗、破碎的家庭，让吴崇江的大女儿、二女儿不得不辍学回家，为父亲帮衬家务。

说到此事，吴崇江不禁潸然泪下。男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处。吴崇江说，他对不起两个女儿，家庭拖累了孩子，这份内疚就像块大石头永远压在他心上。

在吴崇江最为艰难的时候，单位和工友们向他伸出了援手，让他重新鼓起对生活的信心。他暗暗下定决心，要把一生精力都用在养路上，回报社会。

“别看他年纪大，干什么工作他都是抢在前面，不管布置什么样的任务，他总能出色完成。粗略计算，去年一年里，路面施工队完成产值近一个亿元。”公司副总经理张震说。如今在宿豫交通系统，只要提到吴崇江，无人不竖起大拇指。这么多年，与他共事的人换了一茬又一茬，只有他依然坚守在养护一线，甘于清贫，守望着脚下不断延伸的路。

### 即便脾脏摘除，爱路痴情不改

每年六七月是路面作业最难熬的时候，温度高又恰是路面修补的好时机。吴崇江说，沥青料出锅就达到175度，运到现场温度也下降不了多少。炎热的天气，加上沥青炙烤，任何人都难以忍受。到了冬天，寒冷的天气考验着施工机械和工

友。吴崇江说，盒饭到口时菜都冰凉，大伙紧挨着机械就餐，躲避刺骨的寒风，一天也喝不上一口开水。

常年劳作，吴崇江身体大不如以前。几年前，他摘除了脾脏。偏高的血糖，让他一点都不敢沾酒和瓜果。免疫力下降，疲劳恢复很慢，渐渐力难从心。

儿子吴帅曾问父亲，工作还能否坚持，劝说父亲别再干了，但吴崇江没有应允。让吴崇江没有想到，在他快要退休之际，却被单位推荐并评为宿迁首届“最美交通人”。吴家喜事一件接一件，吴崇江心里更是乐开了花。

谈起退休之后的安排，吴崇江说，他还沒有时间考虑这个事。他说，只要在岗一天，就必须把工作干好。因为路好像一个人的脸，养不好路，是丢自己的脸。

就是这样一个普通的养路工，却把一生最宝贵的时光都交给了养路事业，为了大路的畅通，为了群众的欢乐，他默默耕耘了几十载，坚守了大半生……

李建



## 省领导调研宁启铁路工程建设

本报讯（婷萱）日前，省委常委、常务副省长徐鸣带领省有关部门负责人从南京站乘坐测试列车，现场调研宁启铁路复线电气化工程建设和运营准备情况。省政府副秘书长陆永泉，省交通运输厅党组书记、省铁路办主任刘广忠，上海铁路局副局长李迎九，省铁路办副主任丁军华、俞强等陪同调研。

宁启铁路复线电气化工程全长268.3公里，全线设浦口北、殷庄、六

合、仪征、扬州、扬州东、江都、泰州西、泰州、姜堰、南莫、海安、如皋、白蒲、南通等15个车站。工程开通后，南京到南通从单线变成复线，机车动力从内燃变成电力，这不仅提高了运营效率，缩短运行时间，提升运输能力，而且有利于减少排放、保护环境。

徐鸣指出，宁启铁路复线电气化工程是我省沿江立体交通走廊的重要组成部分，横贯苏中地区，连接省会南京。它的建成运营，大大缩短

了沿线各城市间的时空距离，进一步改善沿线群众出行条件，对江苏跨江融合发展是一个重大支撑，对促进区域经济持续健康发展具有重要意义。该工程边运营边施工，施工组织和管理难度非常大，路地双方密切协作，攻坚克难，有力保证了项目的推进。他提出，要进一步抓紧做好开通运营前的各项准备工作，尽早完成相关配套设施，力争早日达到预定的建设目标。

## 在全面建成小康社会进程中当好先行官

日前，2016年全国交通运输工作会议在交通运输部党校召开。这是一次全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神的会议；这是一次贯彻落实党中央经济工作会议精神、推进结构性改革、为全面建成小康社会当好先行的重要会议；这是一次总结“十二五”交通运输成就、谋划“十三五”发展思路、明确2016年重点任务的重要会议。站在两个五年规划的交汇点上，会议总结过去五年取得的各项成就，让交通人倍感自豪；谋划“十三五”的大思路、大部署，明确今后五年的前进方向，又使交通人倍感振奋、激情满怀。

回首过去五年，交通运输发展经历了极不平凡的历程。发展理念不断提升、改革和法治建设取得重大进展、综合交通网络加快形成、服务保障能力大幅提升、转变发展方式成果丰硕、对外开放纵深拓展、安全质量工作扎实推进、从严治党行业软实力建设成效显著。交通运输发展阶段实现了由“总体缓解”向“基本适应”的重大跃升，为我国由“交通大国”迈向“交通强国”奠定了坚实基础。

展望未来五年，“十三五”时期仍是交通运输发展的重要战略机遇期，总体需求依然旺盛，发展空间不断拓展，动力转换逐步加快，改革红利持续释放。交通运输发展环境与国家发展大势紧密相连。洞察时势，感知时机，才能在时代脉动中因势而谋、顺势而为。我们还要清醒认识到，交通运输发展

处于重要战略机遇期的内涵正在发生深刻变化，转型发展任道远，刚性约束持续增强，利益诉求趋于多元。诸多矛盾叠加，但有利因素也在累积，机遇和挑战并存。

交通运输的结构性问题依然突出，主要表现为有效供给不足，在基础设施、运输服务、运输装备方面都存在。提高交通运输供给质量效率、降低运输服务成本，既是服务国家供给侧结构性改革的应有之义，也是扩大交通运输有效供给的内在要求。要更加注重补齐交通基础设施短板，更加注重提升运输服务质量，更加注重运输装备提档升级，更加注重各种运输方式协调发展，更加注重推进放权降费。

“十三五”期间，坚决打赢交通扶贫脱贫攻坚战是交通运输行业的第一民生工程、重大政治任务，要精准发力，加大力度；行业治理体系和治理能力的现代化，要在全面深化改革、全面推进法治建设、全面提升决策执行力上统筹推进；综合交通基础设施网络要加快构建，连线成网、优化布局，有效衔接、提升品质；综合运输服务升级版要精心打造，让客运更便捷、物流更高效、城市更通畅、运输保障更有力；智慧绿色平安交通发展，要充分发挥科技创新的引领作用；构建全方位开放新格局，要联通道路、畅通水路、优化航路，把中国和世界更紧密地融合起来。

郑娇

交通快语

## 要闻速览

### 我省率先实现交通一卡通

与省外20余城市同步互联互通

本报讯 目前，我省在全国率先实现交通一卡通互联互通，并与北京、天津、重庆等省外20余个省市互联互通。全省居民今后只需持有一张卡片就可以在不同城市乘公交、坐地铁、支付出租车费，“一卡在手，走遍江苏”。交通一卡通部级密钥分中心（华东地区检测中心）同时揭牌。

“基本实现省辖市城区公共交通一卡通”是省政府确定的2015年改善民生十件实事之一，也是交通运输部2015年更贴近民生十件实事之一。目前，我省已全面实现13个省辖市城区公交一卡通“互通全覆盖”，南京实现了公交、地铁、有轨电车、公共自行车、轮渡、部分出租车一卡通“互通全领域”；常州、扬州、镇江实现了

城区和县（市）公交一卡通“互通全覆盖”。全省有2401条公交线路、26条BRT线路、10条地铁线、3条有轨电车线、690个公共自行车站点、6条轮渡线均可使用交通一卡通。

一卡通互联互通目前尚处在全国联网调试的试运行阶段，由于系统较为复杂，技术难度高，涉及面广量大，刷卡设备、卡片、后台系统等方面有可能出现一些使用方面的技术问题，会对乘客的使用造成一定的影响。各地在试运行过程中，将按照工作预案及时解决这些问题，逐步实现正常有序运营。目前各市对老年卡、学生卡和成人记名卡等特殊群体卡片暂维持原有状态。

婷轩

## 2016我省公路路网推进四项工程

本报讯 省交通运输厅公路局确定了2016年路网管理、安全监管与应急工作目标和主要工作任务，将着力推进“监测体系建设、路网管理提升、数据信息应用、公路安全平安”等“四项工程”，为全面实现“十三五”规划目标打下坚实的基础。

“监测体系建设工程”是指2016新、改建普通国省干线公路路网监测点327个，建设范围涉及26条国省干线公路，覆盖里程达到2400多公里，实现重要国省干线公路“可视、可测、可控”的目标；“路网管理提升工程”是指通过开展“路网管理提升年活动”，规范全省路网信

息采集、报送、分析和发布工作，推进全省路网管理工作制度化、标准化、规范化，促进全省路网管理工作协调发展；“数据信息应用工程”是指通过深化对路网运行状况的分析和预测工作，完善江苏省公路网管理与应急指挥系统功能，开展系统改造升级，研究、发布路网运行指数；“公路安全平安工程”是指研究分析公路安全生产边界责任，建立形成“责任清单”和标准化、规范化责任落实流程，通过对“平安公路”建设情况进行分析和管理考核，完善“平安公路”体系。

罗全胜 李雪俊

## 南京10号线临江站过街通道将开建

本报讯 对于买了江浦临江站北侧楼盘的居民而言，千呼万盼的过街通道终于落实了。南京市公共资源交易中心挂出公告，对浦口大道地铁10号线临江站地下过街通道工程施工进行招标。这将改变临江站浦口大道北侧没有出入口的局面，路北侧的居民终于不用冒着生命危险横穿马路赶地铁了。

据了解，在南京地铁10号线临江站，现有两个出站口都设置在了浦口大道南侧；市民想去北侧的正荣润江城或雅居乐滨江国际等楼盘，只能

冒险横穿马路，不然就要绕个大圈子，走上两三公里左右，去最近的红绿灯路口绕路。随着路北大型楼盘居民的即将入住，解决这一问题迫在眉睫。

这次公告显示：浦口大道地铁10号线临江站地下过街通道工程合同估算价为2600万元，工程规模，内径6.5米，洞长70米，工期要求为240天，年底前招标结束。这也就意味着，如果工程施工顺利的话，到明年下半年，临江站在浦口大道北侧也将有出入口。

杨紫